

# Где рождается будущее

**Славутич отметил День семьи. Для многих славучан этот праздник имеет очень глубокий смысл, семья для них — источник счастья и добра. Да и сам Славутич они считают одной большой семьей. Непрерывная нить жизни, смена одного поколения другим — все начинается с родного порога, с первых слов матери и отца. Огонь родного очага горит, рождая искры добра, взаимопонимания, любви и сочувствия. Поэтому и праздник семьи — это праздник, сотканный из нитей добра, щедрости, открытости, нежности и любви.**

Вадим ИВКИН,  
фото автора

Приветствуя всех собравшихся на этот праздник в зале торжественных событий горисполкома, ведущая Лариса Гниденко пожелала всем мира, достатка, уюта и согласия в семьях.

Каждая семья, присутствовавшая в зале, по-своему особенна, она выделяется, как драгоценный камень в диадеме.

Каждый человек — это личность. А если этих личностей в семье, кроме родителей, 12 человек? Семья Анны и Андрея Маховиков знакома нашему читателю по сообщению о награждении Анны почетным званием "Мать-Героиня". А ведущая сообщила радостное известие: еще двум славутичским мамам присвоено это высокое звание: Анжеле Чернявской и Евгении Шавеко. У них в семьях 10 и 7 детей. Зал встретил аплодисментами это сообщение!

Учащаяся ДДЮТ Оля Шевченко исполняет "Родительскую колыбель", в зале все затихли, а мне вспомнилось народное изречение: "Если планируешь на год — сей рожь, если твои планы рассчитаны на десять лет — сажай дерево, а если рассчитываешь на жизнь — воспитывай детей". Род, семья — это самое дорогое для каждого человека. В семье мы начинаем делать первые шаги, учимся любви и добру, здесь чувствуем свою защищенность, здесь крепнут наши жизненные крылья.

\*\*\*

Мама... Закрываешь глаза и прислушиваешься к тишине, и вдруг откуда-то издалека возникает родной голос. А отец — это тот, кто вселит веру в себя, вдохновит, поможет быть мужественным и целеустремленным. Но мы привыкли говорить о матери: она в первую очередь хранительница домашнего очага. А если судьба забрала из се-

мьи главную хранительницу тепла и уюта? Как быть, как справиться с тяжестью потерь и преодолеть все перипетии быта?

Об этом, наверное, могут сказать работники ЧАЭС Александр Пиняев и Вячеслав Скляренко. Так уж распорядилась судьба, что они воспитывают сами 8 и 7 ребят. Это ли не поступок, заслуживающий глубокого уважения и гордости? В свою очередь Вячеслав выразил глубокую благодарность всем, кто помогает ему в воспитании детей:

— Я и в самом деле почувствовал, что Славутич одна большая семья. Хочу выразить благодарность своим родителям, родственникам, друзьям, городским властям, коллективу ЧАЭС, работникам МСЧ-5, педагогам общеобразовательных школ, преподавателям ДШИ, тренерам спортивной школы. Везде я встречал участливое отношение и понимание. Эта человеческая доброта помогает мне и сегодня.

\*\*\*

Среди многодетных семей — Сергей и Елена Мишко, которые воспитывают шестерых детей, Виктор и Екатерина Черенко (семь детей), а в семье Елены и Николая Черевко подрастают сразу восемь наследников, младший, Матвей, родился в феврале этого года, так же, как и самая младшая дочь Дарья в семье Леонида и Анжелы Чернявских. Владимир Кононенко один воспитывает троих, а Татьяна и Александр Поповские воспитывают четверых детей.

\*\*\*

Дети — это наше будущее, дети — продолжатели рода. С чего начинается рождение семьи — с любви! А как ее сохранить и пронести через всю жизнь? Об этом лучше всех поведают супружеские пары, которые отметили пятидесятилетний юбилей. Виталий и Валентина Кайстриюковы достигли изумрудного юбилея (55 лет). У них трое детей: Татьяна, Марианна и Игорь, а внуков — пятеро. А ветеран ЧАЭС, лауреат Государственной премии СССР, награжденный орденом Трудового Красного Знамени Валентин Купный рука об руку со своей супругой Людмилой уже пятьдесят лет. У них трое детей: Александр, Ольга, Маргарита, шестеро внуков и четверо правнуков. Как они сохранили взаимные чувства? Что помогает сохранять в семье совет да любовь?



— Взаимопонимание, умение слушать друг друга, умение прощать и помогать друг другу, — говорит Валентина и Виталий Кайстриюковы. — Надо верить и уметь ждать.

Людмила Купная поделилась своим секретом:

— Главное, нужно верить друг другу. Когда есть вера, то и остальное решается во взаимопонимании. С Валентином просто невозможно ругаться. Он никогда не пререкается, а молча выслушает, пока я не выпущу пар. Если нет возражений, то и спорить не хочется. А если необходимо, то он всегда приходил мне на помощь.

Валентин Купный дополняет:

— Главное, чтобы все занимались своим делом и не мешались в дела других. Людмила главная в до-

ме, это ее вотчина. Я только могу помочь. Зато она не вмешивалась в мою работу на станции. А вообще — как можно спорить с женщиной, которая заплатила за меня бутылку коньяка?

Увидев мое удивленное лицо, супруги рассмеялись и рассказали семейную байку:

— Когда-то я поспорила с его другом, что Валентин будет моим, а он в это время встречался с другой девушкой. Но я добила своего! С тех пор мы вместе.

Супруги весело улыбаются, Валентин добавляет:

— С хозяйкой дома спорить бесполезно, а кроме того, она хорошо готовит, я даже с работы, по возможности, приходил обедать домой.

Тут жена перебивает мужа:

— Очень памятным стало для меня пятидесятилетие нашего брака. И муж в присутствии детей, внуков и правнуков признался мне в любви!

Действительно завидная судьба этой семьи. Мэр города Владимир Удовиченко, поздравляя аксакалов семейной жизни, сказал:

— Умение пронести по жизни любовь, взаимоуважение, доверие и веру друг в друга — это стоит многого. Молодежь может следовать такому примеру. Любовь всегда должна подкрепляться взаимопониманием и взаимоуважением, только тогда она сможет справиться с трудностями современной



жизни, преодолеть все преграды. Мы должны воспитывать подрастающее поколение на примерах добра, целеустремленности, взаимопонимания, трудолюбия и верности.

Все семьи, приглашенные на праздник, получили грамоты и памятные подарки от облминистрации и предпринимателя Екатерины Волковой.

Отмечая славутичские семьи, ведущая назвала семьи Ирины и Валерия Олексы, Ирины и Бориса Артемьева. В этих семьях педагогический талант родителей помогает воспитывать у детей активную жизненную позицию: семиклассник Евгений Олекса — победитель областных и всеукраинских конкурсов, имеет медаль "За личные достижения молодежи", Юлия Артемьева учащаяся 22-й группы лицея — лауреат Всеукраинской школьной олимпиады по географии и химии.

Праздник завершился выступлением участников танцевального коллектива "Славутич-стар", которые закружились в вальсе с героями праздника.